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Ο οδηγός παρουσιάζει τη Δειγματοληψία.] 
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ΣΥΝΤΟΜΟΓΡΑΦΙΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΟΔΗΓΟ 

 

  

ΔΑ Διαχειριστική Αρχή 

ΔΔ Δημόσια Δαπάνη 

ΔΕ Διοικητική Επαλήθευση 

ΕΕ Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

ΕΚΤ Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

ΕΠ Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

ΕΣΠΑ Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 

ΕΤΠΑ Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

ΕΦΔ Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης 

ΚΕ Κρατική Ενίσχυση 

ΛΕ Λειτουργική Ενότητα 

ΛΜ Λειτουργική Μονάδα 

ΛΥ Λειτουργική Υποενότητα 

ΟΠΣ Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 

ΣΔΕ Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου  

ΤΣ Ταμείο Συνοχής 

ΧΠ Χρηματοδοτικός Πίνακας 

CCI Code of Identification  

SFC2007 System for Fund management in the European Community 

2007-2013 
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1. ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

Στη ΛΜ Έλεγχοι/Επαληθεύσεις επιλέγεται η ΛΕ Δειγματοληψία. Η φόρμα ανοίγει 

πατώντας το κουμπί Εκτέλεσης  στο κάτω μέρος του Κεντρικού Μενού ή με διπλό 

κλικ στη ΛΕ Δειγματοληψία. Στη φόρμα της Δειγματοληψίας γίνονται οι ακόλουθες 

ενέργειες: 

 προσδιορίζεται ο πληθυσμός που υπόκειται τον έλεγχο 

 προσδιορίζεται η μέθοδος δειγματοληψίας 

 Προσδιορίζονται οι παράμετροι της δειγματοληψίας 

1.1. Παράμετροι δειγματοληψίας 

Στην καρτέλα Παράμετροι δειγματοληψίας ορίζονται α) τα κριτήρια για την επιλογή 

του πληθυσμού και β) η μέθοδος δειγματοληψίας. 
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Υποχρεωτικά πεδία για την πρώτη αποθήκευση και απόδοση κωδικού 

 Κωδικός ΕΣΠΑ,  

 Έτος:η δειγματοληψία αφορά δαπάνες που περιλαμβάνονται σε ΔΔΔ που έλαβαν 

κατάσταση Αποδεκτό διαχείρισης εντός του έτους αυτού, 

 Κρατική Ενίσχυση: επιλέγεται από λίστα αν στο δείγμα περιλαμβάνονται ή 

εξαιρούνται πράξεις ΚΕ, 

 Υπολογισμός δαπανών ανά: επιλέγεται από λίστα αν γίνεται ανά έργο ή υποέργο, 

Μέθοδος δειγματοληψίας: αρχικά ορίζεται <Δομημένη>. Επιλογή της τιμής <Με 

ποσοστό> επιτρέπεται μετά την εξαγωγή του πληθυσμού. 

Στην περίπτωση που επιλεγεί <Δομημένη> τα πεδία που συμπληρώνονται υποχρεωτικά 

είναι: 

 Επίπεδο Σημαντικότητας: δε μπορεί να υπερβαίνει το 2%,  

 Παρονομαστής Ελάχιστης Δαπάνης 

 Διάστημα Εμπιστοσύνης: επιλέγεται από λίστα 

Μετά τη συμπλήρωση των παραπάνω το σύστημα επιτρέπει την αποθήκευση, οπότε 

αποδίδει στο δείγμα Α/Α, που χαρακτηρίζει μοναδικά το δείγμα. 

Επιπλέον πεδία που συμπληρώνονται: 

 Περιγραφή δείγματος: πληροφορίες για το δείγμα, 

Ειδικότερα για πράξεις ΚΕ μπορεί να γίνει χρήση των παρακάτω κριτηρίων για την 

επιλογή του πληθυσμού: 

 ΕΠ, Άξονας Προτεραιότητας, Φορέας έγκρισης, Φορέας πρόσκλησης και 

Πρόσκληση: ώστε να ελεγχθούν δαπάνες σε επίπεδο ΕΠ, φορέα ή πρόσκλησης.  

Στο πεδίο της πρόσκλησης πατώντας στο check box δίνεται η δυνατότητα προσθήκης 

πολλαπλών τιμών, δηλαδή περισσότερων της μιας πρόσκλησης που θα συμπεριληφθούν 

στα κριτήρια του πληθυσμού. 

1.2. Δομημένη μέθοδος υπολογισμού δείγματος 

Μετά τη συμπλήρωση των πεδίων πατώντας το πλήκτρο <Επιλογή πράξεων δομημένη> 

το σύστημα  

Α) υπολογίζει τα Δειγματοληπτικά Μεγέθη και 

Β) εξάγει καταλόγους με τις πράξεις που θα συμπεριλαμβάνονται στον έλεγχο. 
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Στο παράδειγμα ο πληθυσμός είναι 27 πράξεις του φορέα 2040112 στο ΕΠ 09, που έχουν 

δαπάνες εντός του 2010, από τις οποίες θα ελεγχθούν καθολικά οι 14 επειδή οι 

συνολικές δαπάνες τους δεν υπερβαίνουν την Ελάχιστη δαπάνη (47.570,90), ενώ το 

δείγμα αποτελείται από 2 πράξεις. 

Στις επόμενες οθόνες το σύστημα εμφανίζει καταλόγους με τις παραπάνω πράξεις. 
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1.3. Πράξεις Πληθυσμός 

Στην καρτέλα Πράξεις Πληθυσμός εμφανίζεται κατάλογος με τις πράξεις, που 

αποτελούν τον πληθυσμό, μεταξύ των οποίων θα επιλεγεί το δείγμα: 

 Κωδικός MIS, 

 Τίτλος, 

 Υποέργο: εφόσον έχει επιλεγεί στη μεθοδολογία Υπολογισμός δαπανών ανά υποέργο, 

 Δηλωθείσες δαπάνες, σύμφωνα με τα σχετικά ΔΔΔ 

 

Δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη να αποεπιλέξει κάποια από τις εγγραφές του 

καταλόγου, ώστε να εξαιρέσει τη συγκεκριμένη Πράξη/Υποέργο από τον πληθυσμό, 

συμπληρώνοντας σχετική Αιτιολογία. 
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1.4. Πράξεις Καθολικής Επαλήθευσης 

Στην καρτέλα Πράξεις Καθολικής Επαλήθευσης το σύστημα εμφανίζει σε κατάλογο 

όλες τις πράξεις που έχουν επαληθευμένες δαπάνες μεγαλύτερες από την υπολογιζόμενη 

ελάχιστη δαπάνη και θα πρέπει να γίνει επιτόπιος έλεγχος. 

Δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη να προσθέσει εγγραφή στον κατάλογο εφόσον 

επιθυμεί να ελεγχθεί καθολικά κάποια Πράξη/Υποέργο τσεκάροντας το πεδίο <Εκτός 

συστήματος>. 
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1.5. Εναπομείνασες Πράξεις 

Στην καρτέλα Εναπομείνασες Πράξεις το σύστημα εμφανίζει σε κατάλογο όλες τις 

πράξεις που έχουν επαληθευμένες δαπάνες μεγαλύτερες από την υπολογιζόμενη 
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1.6. Πράξεις Δείγματος 

Στην καρτέλα Πράξεις Δείγματος το σύστημα εμφανίζει σε κατάλογο τις πράξεις που 

αποτελούν το δείγμα. 
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1.7. Υπολογισμός δείγματος με ποσοστό  

Σημειώνεται ότι μετά την εξαγωγή του δείγματος με τη δομημένη μέθοδο (οπότε έχει 

υπολογιστεί ο πληθυσμός και οι πράξεις) ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να επιλέξει ως 

μέθοδο δειγματοληψίας <Με ποσοστό> και στη συνέχεια πατώντας το αντίστοιχο 

πλήκτρο <Επιλογή πράξεων με ποσοστό> να εξαχθείαπό το σύστημα  το αντίστοιχο 

δείγμα. 

Στην περίπτωση που επιλεγεί <Με ποσοστό> συμπληρώνεται το πεδίο <Επιλεγμένο 

ποσοστό πράξεων> διαφορετικά ζητείται το ποσοστό στο διάλογο, που ανοίγει πατώντας 

το αντίστοιχο πλήκτρο <Επιλογή πράξεων με ποσοστό> 
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Στο παράδειγμα ο πληθυσμός είναι 27 πράξεις του φορέα 2040112 στο ΕΠ 09, που έχουν 

δαπάνες εντός του 2010, και σύμφωνα με το ποσοστό που ορίστηκε (10%) το δείγμα 

αποτελείται από 3 πράξεις, οι οποίες εμφανίζονται στην καρτέλα Πράξεις δείγματος. 
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1.8. Οριστικοποίηση δείγματος 

Το πλήκτρο Οριστικοποίηση δείγματος επικυρώνει τα στοιχεία του συγκεκριμένου 

δείγματος και δεν επιτρέπει περαιτέρω αλλαγές σε αυτά. 

 


